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Propozycja klucza odpowiedzi- Etap wojewódzki (2010-11) 

Zadanie 1 (0-3) – Po 1 pkt za poprawnie wpisane nazwy: 

A. Królestwo Polskie 

B. Wielkie Księstwo Poznańskie 

C. Rzeczpospolita Krakowska ( Wolne Miasto Kraków) 

Zadanie 2 ( 0 – 3 ) – Po 1pkt : 

A. Fałsz 

B. Prawda 

C. Fałsz 

Zadanie 3 ( 0 - 3 ) 

A. B – 1pkt 

B. 1) Orzeł biały – Herb Królestwa Polskiego -1pkt 

2) Dwugłowy czarny orzeł- Herb Rosji – 1pkt 

Zadanie 4 ( 0 - 6 ) 

A. -2 (car Aleksander I) – 1pkt 

B. -3 ( 1815 ) – 1pkt 

C. Unia personalna – 1pkt 

D. Ocena: państwo nie było suwerenne – 1pkt 

Argumenty- po 1 pkt za merytorycznie poprawne 2 argumenty, np.: 

1) Podporządkowanie Rosji polityki zagranicznej Królestwa Polskiego, 

2) Podporządkowanie ( uzależnienie) w zawieraniu umów handlowych, 

3) Brak wpływu na wybór panującego,  

4) Decydowanie o użyciu wojsk polskich. 

Zadanie 5 ( 0 – 3 )- po 1 pkt za poprawne wpisanie w tabeli w kolejności: 

                                     Towarzystwo Demokratyczne Polskie/ TDP, ( demokraci)   

                                      Gromady Ludu Polskiego ( radykałowie) 

                                      Hotel Lambert ( konserwatyści) 

Zadanie 6 ( 0 – 4 ) 
A. ( R. Dmowski) - 2 

B. ( F. Dzierżyński) – 5 

C. ( J. Piłsudski) – 1 

D. (O. Bismarck) – 3 

Zadanie 7 ( 0 – 5 ) 

A. Uwłaszczenie 

B. Po 1pkt za 2 poprawne merytorycznie zmiany np.: 

1) Zniesienie różnic stanowych ( równouprawnienie, równość) 

2) Zniesienie powinności feudalnych 

3) Pomoc społeczna ( opieka socjalna)  

4) Nadanie ziemi uczestnikom powstania. 

C. Początek ( wybuch) powstania krakowskiego 

D. Np.: zachęcenie chłopów do udziału w powstaniu, wezwanie do walki itp. 

 

Zadanie 8 ( 0 – 6) 

Nazwa powstania data przyczyny skutki 

Powstanie styczniowe 1863  lub 1863-64 2,3 4,5 
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Powstanie listopadowe 1830  lub  1830-31 1,4 2,3 

 

Zadanie 9 ( 0 – 3 ) 

A. Wiosna Ludów, 1848 r. (lub 1848-49). – 2pkt 

B. Zjednoczenie Niemiec – 1pkt 

Zadanie 10 ( 0 – 3 ) – po 1 pkt za wpisanie do tabeli w kolejności: 

                      Komunizm 

                      Liberalizm 

                      Konserwatyzm 

Zadanie 11 ( 0 – 4 )- po 1 pkt za podanie grupy i poprawnych merytorycznie przyczyn; 

A.  Indianie; przyczyna np.: eksterminacja (coraz gorsze warunki życia w rezerwatach)  

B. Biali; przyczyna np.: migracja Europejczyków, wydanie Aktu o domostwach, 

Zadanie 12 ( 0 – 2 ) 

A. 2. Europa w II połowie XIX w. 

B. Np.: zjednoczone Niemcy, zjednoczone Włochy, brak autonomii Królestwa Polskiego 

Zadanie 13 ( 0 – 1 ) 

         

Wojna krymska 2 

Zjednoczenie Niemiec 4 

Wojna secesyjna 3 

Wiosna Ludów 1 

 

Zadanie 14 ( 0 – 2 ) 

       1pkt za wskazanie na eksploatację tubylców lub niewolników 

       1 pkt za odniesienie się do roli duchowieństwa ( przymusowej chrystianizacji) 

Zadanie 15 ( 0 – 4 ) 

         Bloki : (Anglia, Francja)  ROSJA -1pkt ; Trójporozumienie ( Ententa)- 1pkt 

                   ( Niemcy, Austro –Węgry) WŁOCHY – 1pkt; Trójprzymierze -  1pkt 

Zadanie 16 ( 0 – 5 ) – po 1pkt za poprawne wpisy w kolejności: 

               Sierpniu (lipcu) 1914 r.;     nad Marną;     Verdun;     1917r.;      11 listopada 1918r. 

Zadanie 17 ( 0 – 3 ) 

        Germanizacja – 3 (strajk we Wrześni) 

        Uprzemysłowienie – 1 ( powstanie Manchester, Łodzi ) 

         Powstanie Austro-Węgier – 4 ( autonomia Galicji ) 

 
 

 


